

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 75 cént. de peseta al mes en la isla.  
En provincias, 2'25 pesetas trimestre.

# EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.  
Los suscriptores á 5 cént. por línea.  
Los no suscriptores á 10 id.  
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

## SECCION RELIGIOSA

Jués 15.—Santa Gertrudis y San Eugenio primer arzobispo de Toledo mártir.  
Viérnes 16.—Santa Lucía de Nardi y Santa Inés de Asis, virgen.  
Sábado 17.—San Hugo Cartusiano obispo.

### Cultos

Jués 15.—La Misa y oficio nivino son de S. Eugenio obispo y mártir con rito doble color encarnado.

En S. Francisco continua la oracion de 40 horas esponiendo S. D. M. á las 5 y cuarto de la tarde reservando á las 6 y media.

Viérnes 16.—La Misa y oficio divino son de Santa Gertrudis Virgen con rito doble y color blanco.

En la Catedral despues de Nona, se cantará Misa solemne por ser el 4.º aniversario de la Consagracion del Ilmo. y Rdm. Sr. Dr. D. Juan Comés y Vidal para Obispo de esta Diocesis.

Sábado 17.—La Misa y oficio divino son de San Asido y Victoria hermanos mártires, con rito doble color encarnado.

En San Agustín al anochecer Felicitacion Sabatina.

### APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Las misiones católicas en Grecia y Turquía.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que multipliqueis nuestros misioneros entre los griegos cismáticos y ios sectarios de Mahoma, multiplicando las conversiones á la fe y unidad de la Iglesia.

PROPÓSITO

Repetimos actos de fe, esperanza y caridad.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.ª La union de todos los buenos en esta Diocesis, para promover, independiente defines políticos, los intereses del catolicismo.

2.ª Las vocaciones eclesiásticas en esta Diocesis.

3.ª Por la salud del Emmo. Cardenal P. Fr. Ceferino Gonzalez.

4.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar Indulgencia plenaria con las concipiones ordinarias.

Dia 11, San Martin, Obispo.

» 19, Santa Isabel Viuda.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de todos los difuntos de la Asociacion, y especialmente por los fallecidos en el presente año.

### La comedia protestante en Madrid.

En el Guardian del 10 del corriente se lee la importante carta que el vizconde de Halifax, miembro de la Cámara de los lores de Inglaterra, presidente de la «English Church Union», dirige en nombre de esta asociacion, á Su Emma. el

cardenal Monescillo, arzobispo de Toledo.

«Me permito escribir á V. Emma. para espre-sarle, en nombre de la «Englisg Church Union», asociacion que se compone de millares de fieles de la iglesia anglicana, el profundo dolor que hemos experimentado al saber que el arzobispo de Dublin ha usado, sin el asentimiento de V. Emma. ni el de los obispos de esta provincia de Toledo, consagrar obispo en Madrid á un cismático llamado Cabrera. Queremos declinar absolutamente toda complicidad en acto tal, persuadidos de que es una violacion muy grave de los principios establecidos y universalmente aceptados de jurisdiccion eclesiástica y de disciplina católica. Y como entendemos que algunos miembros de la ilustre Iglesia de España hacen responsable del hecho á la Iglesia de Inglaterra, nosotros, fieles leales de esta Iglesia y defensores celosos de su honor que tan vivamente deploramos el acto, venimos á decirlos:

Primera: Las provincias de Cantorbéry y de York que constituyen la Iglesia de Inglaterra son, desde el punto de vista eclesiástico, de todo independientes de las que constituyen la Iglesia de Irlanda, y no pueden ejercer accion alguna sobre ellas.

Segundo: En la última sesion del sinodo provincial de Cantorbéry del corriente año, el primado de toda Inglaterra y los obispos de su provincia han rechazado toda responsabilidad en el acto que el arzobispo de Dublin se proponía realizar. La Iglesia de Inglaterra ha declinado, pues todas las responsabilidades de un acto que no es ni será nunca mas que un acto privado del arzobispo de Dublin y de los obispos irlandeses que le han asistido.

Sin embargo nosotros de nuestra propia autoridad creemos deber nuestro, como miembro de la Iglesia católica Madre de todos (1) y como miembros de la Iglesia de Inglaterra en particular, afirmar á V. Emma. á los obispos el clero y á los fieles de la antigua é ilustre Iglesia de España, que protestamos altamente contra lo que este acto deplorable puede haber alentado á los que se han sustraído á la comunión y á la autoridad de sus pastores legítimos.

Con el más profundo respeto tengo el honor de ser de V. Emma. muy humilde y obediente servidor.—HALIFAX, presidente de E. C. U.

### Desde Madrid

Sr. Director de EL VIGÍA CATÓLICO.

Distinguido Sr. mio: no me ha causado sorpresa que una de mis cartas, de las varias remitidas anteriormente, haya sufrido extravío, porque esas no pueden cogerme de susto, estando acostumbrado á peores bromas da la gente postal.

Con tal que haya servido de provecho, habiendo en algun mandil-on de Correos, se puede perdonar la travesura.

Y hasta otra que suceda, que no tardará mucho.

\*\*\*

(1) Sabido es que los protestantes pretenden seguir formando parte de la Iglesia católica, á pesar de haberse apartado de la obediencia al Papa.

En mi última del dos, daba completa la candidatura de los nuevos ministros responsables que forman el actual gabinete, y, á fuer de bien informado, no tengo que rectificar ni un puesto ni un nombre: son los mismos que comuniqué, dándose con esto por solucionada la crisis.

\*\*\*

Prestaron juramento el domingo 4, excepto el Sr. Abarzuza que lo verificó dos dias después, por hallarse en Paris.

Ya han tomado posesion de sus respectivos departamentos y hasta que no se abran las Cortes y comiencen en ellas las discusiones, no podemos afirmar nada de la actitud que cada cual tome, á pesar de entrar todos con un programa hecho ya de antemano.

Respecto á cargos mas secundarios, tales como subsecretarios, direcciones, etc., se dice muchas cosas, barajan muchos nombres y nadie sabe á que atenerse. Al final de la presente, como noticia de ultima hora, que recogeré de paso que la llevo á la principal de Correos, apuntaré lo que haya mas saliente y de mayor certeza que se refiera á esos altos puestos.

\*\*\*

Se dice que ha salido de Tanger una embajada marroquí conduciendo á España los cuatrocientos mil duros, resto del primer plazo de la indemnizacion que nos corresponde por los últimos sucesos de Melilla.

Veremos si se confirma noticia tan buena.

\*\*\*

Monseñor Rampolla, Secretario de Estado de Su Santidad, ha dirigido una carta afectuosísima á monseñor Boeglin, expulsado recientemente de Italia por defender la justa causa de libertar á Nuestro Padre Leon XIII.

\*\*\*

El Nuncio de S. S. en Madrid, que ya se halla en esta corte como tengo anunciado, ha dirigido una atenta carta al Obispo de Barcelona, en la que le encarga transmita su gratitud á las autoridades de las distintas ordenes y al pueblo en general por los obsequios y muestras de consideracion que en la capital del Principado le han dispensado, haciendo presente de paso que conservará eternamente gratos recuerdos de su excursion por Cataluña y en particular del pueblo barcelonés.

Es una honra para los catalanes esas muestras de agradecimiento y consideracion hechas por parte de monseñor Cretoni.

\*\*\*

Dicho Sr. hace tres dias que se encuentra con ataque de influenza que afortunadamente no reviste gravedad.

Dios lo dejará muy en breve completamente restablecido.

\*\*\*

La diputacion provincial de Madrid procedió ayer al nombramiento de la mesa presidencial, resultando elegidos:

Presidente, D. Eugenio Cemborains y España; y secretarios, D. Carlos Hernandez Shaw y D. Vicente Escolar.

\*\*\*

Siguiendo la piadosa costumbre de años ante-

riores, los peregrinos franceses visitaran muy en breve la Tierra Santa.

Para el día 8 de Diciembre se ha trasladado el embarque que lo verificarán en el vapor «Notre Dame du salut».

\*\*\*

Continua en el mismo estado de gravedad el Cardenal Sr. Zeferino Gonzalez.

Tambien se encuentra enfermo y de caracter gravé el conocido escritor, D. Victor Balaguer.

\*\*\*

La falta de fe en nuestras creencias religiosas ha sido siempre para llegar á la desesperacion. Esa carencia de fé se notó ayer en Madrid de un modo horroroso, pues seis individuos atentaron contra su vida por distintos procedimientos.

Los suicidas, que eran 4 hombres y 2 del sexo debil, se salvaron, excepto uno que quedó muerto en el acto.

\*\*\*

Ha fallecido en esta Corte la distinguida y virtuosa señora D.<sup>a</sup> Josefa Bea, hija de los marqueses de Bellamar y esposa del diputado á Cortes D. Vicente Alonso Martinez.— D. E. P.

\*\*\*

Ayer se celebró Consejo de ministros para acabar eso que llaman *programa*. No llegaron á entenderse, resultando que ni hay tal programa ni parece que va á durar mucho la actual situacion.

\*\*\*

De personal político se continua sin saber nada á ciencia cierta, como decia al principio.

Se afirma que el Sr. Alvarado ocupará la subsecretaria de Ultramar; que el actual subsecretario Sr. Merelles pasará á otro alto puesto. Tales son las noticias de ultima hora.

Lo que hay de cierto es que de los antiguos nadie han presentado la dimision.

\*\*\*

Para las cuatro vicepresidencias del Congreso que seran renovadas al elegir se las Mesas suenan los nombres de los exministros Sres. Bernudez Reina, Nuñez de arce, Romero Giron, Navarro Rodrigo y duque de Veragua.

\*\*\*

Queda de V. y de los lectores de EL VIGIA, vuestro devotísimo,

JOSÉ G. CEBALLOS.

Madrid 9.—Noviembre 1894.

## El retorno de los cismáticos griegos

Leon XIII y el Patriarca de Antioquia

CONFERENCIAS INTERESANTES

Varias veces hemos visto que se ha ocupado «El Correo Español» de este asunto, cuyo interés para todo católico es de todo punto inútil ponderar.

Dijimos que tanto de una parte como de otra se estaban dando los pasos necesarios para llevar cuanto antes á cabo el ingreso de los cismáticos orientales en el seno de la Iglesia romana, y que especialmente nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII había tomado con gran empeño el asunto que, de llevarse á feliz remate, constituiría seguramente una de las piedras más preciosas que la historia engazaría en la corona de nuestro inmortal Pontífice.

El cual, como es sabido, convocó hace unos días á Su Beatitud Gregorio I, Patriarca griego católico de Antioquia, Jerusalem, Alejandria y todo el Oriente para unas Conferencias que van á celebrarse en Roma con el objeto de estudiar los medios más á propósito para conseguir la unión de las dos Iglesias.

Su Beatitud ha sido ya recibido por Leon XIII con todos aquellos honores debidos al Patriarca de toda la Iglesia católica griega. Todos los altos dignatarios de la corte pontificia y todos los soldados que forman la escolta del *Papa-Rey* hacia guardia de honor desde el primer salón hasta el que ocupaba Su Santidad, y saludaron militarmente el paso del Patriarca.

Los ayudas de cámara, ostentando su brillante uniforme rojo y presididos por el camarero mayor, le han saludado también.

Su Santidad Leon XIII le ha recibido *incontinenti*, abrazándolo con efusión paternal, y ha conversado con él cerca de hora y media, informándose benévolamente acerca de la salud del Patriarca, y haciéndole saber el gusto con que le recibía.

Leon XIII, desde esta primera audiencia, ha planteado ya la unión de las Iglesias.

Mons. Gregorio Jousenf salió entusiasmado de tan benévola acogida, augurando los más satisfactorios resultados de las Conferencias que van á celebrarse.

Dios lo haga así.

## NOTICIAS.

### ESPAÑA

No sabemos si al construir la célebre torre de Babel habría tanta confusión de lenguas como confusión de pareceres hay sobre la causa de que nos hayamos quedado sin oro y los medios que se deben emplear para volverle á poseer. Hace poco, hemos leído en un periódico que el medio de traer oro á la nación consiste en hacer el empréstito en el extranjero y en este metal y en cantidad de 500 millones de pesetas, que haría bajar los cambios, descender la circulación fiduciaria, y se normalizaría nuestro estado económico, en una revista financiera hemos leído también, que el no tener oro es debido á que no damos por el lo que dan otras naciones que le tienen, y que si en vez de esto, diéramos más que aquéllas dan, lo tendríamos en abundancia, y desaparecería la diferencia de cambios; y, por fin, acabá de decir D. Santiago Corella, en la Liga Agraria, que nos hemos quedado sin oro, porque el Gobierno ha acuñado mucha plata y poco oro, pues que en un solo año, en 1889, se acuñaron, según el Sr. Corella, 754.494.105 pesetas en plata y poco ó nada en oro, y que esto, unido á que tenemos mucha circulación fiduciaria poco garantida y el no haber aceptado el marco monetario de la Unión Latina, y el temor de que el Banco hiciera grandes emisiones de billetes, fué causa de que subieran los cambios en 1892.

—Todos los periódicos de la Habana tributan grandes elogios al Rdo. P. Cargoiti, de la Compañía de Jesús, que, como director del Observatorio de Belén, anunció la llegada y desarrollo del ciclón, evitándose muchas desgracias y siniestros marítimos.

¡Horror!... ¡Un jesuita!...

—El Ayuntamiento de Zaragoza ha aprobado una proposición suscripta por varios concejales, en que se pide:

«Primero. Que con urgencia se recabe del Gobierno el derecho que Zaragoza tiene á que dentro de sus muros reposen los restos de Goya:

Segundo. Que se nombre una Comision que se entenderá con otra de la Diputacion provincial para ese fin; y

Tercero. Que se impetre la autorización correspondiente para que de un modo «provisional» y mientras se erige sitio ó monumento adecuado, reposen las cenizas del pintor insigne en la cripta del templo del Pilar, en cuyas bóvedas lucen los destellos de su talento.»

—Con motivo del fallecimiento del Zar, su majestad la reina regente se ha dignado disponer que, y durante veintidós días, vista la corte de luto once de riguroso y diez de alivio.

En todas las embajadas y legaciones extranjeras ondearon á media asta las banderas de los respectivos países.

En el palacio de la embajada de Rusia, el escudo de armas del Imperio estaba rodeado de negros crespones.

## EXTRANGERO

La autoridad civil ha prohibido la circulacion del periódico «La Sicilia Cattolica», por su segundo artículo relativo al Congreso Católico de Tarragona. Dicho periódico había copiado ese escrito de «La Tribuna», de Roma. «La Voce della Verità», observa que las autoridades no son las mismas en todos los puntos del territorio italiano, puesto que condenan en Sicilia lo que toleran en Roma.

—El novelista Zola ha dicho á sus amigos que pedirá audiencia en Roma á Leon XIII y que espera que se le conceda. Preparémonos á oír de la tal entrevista cosas estupendas, pero no para nosotros, que estamos acostumbrados á ver reducirse las proposiciones de los colosos de toda especie, cuando se aproximan al solio pontificio.

## De todas partes

Con la muerte del Czar de Rusia, acaecida en la pasada semana, han vuelto á resucitar los mal muertos temores de la tranquilidad europea.

El fantasma de la guerra turba de nuevo los sueños de paz de las grandes naciones, y los temperamentos pesimistas vislumbran ya en lontananza un porvenir de incertidumbre y sangre.

¡Dios, en su infinita misericordia, evite al mundo tan espantosa catástrofe, é inspire al joven monarca Nicolás II una política de armonía que conserve el inestable equilibrio europeo!

La semana última no ha podido ser más fecunda en emociones.

La muerte del autócrata ruso, de interés general para el mundo, ha coincidido con la crisis española, que sólo ha interesado á los políticos liberales.

Todos, ó casi todos los Ministros, se han ido á mandar llover, como dicen los chulos, y hasta el mismo Becerra ha tenido que poner gasa al morrión y largarse con la democracia á otra parte.

No respondemos de la noticia; pero, según nos han dicho, en Frajana ha sido muy comentada y muy sentida la dimision del Sr. Moret, cuya fama hacía competencia entre sus cultos habitantes al zancarrón de Mahoma.

Entre los nuevos Ministros se encuentra el Sr. Abarzuza, responsable, no sólo de los actos de su departamento, sino también de haber sido republicano hasta el día de la crisis.

¿Pero qué quieren ustedes? *Così va il mondo*.

O lo que dirá Pasquín:

—Sólo hemos quedado en el Gobierno los hombres de prestigio y de arraigo en la opinion.

Los periódicos noticieros aseguran que Zola se encuentra en Roma buscando escoria, miserias y basura para servirla á sus lectores.

Se teme no le permitan entrar en el Vaticano ¡y no le importall!; pero en cambio tiene la seguridad de visitar el Quirinal..

¿Me llamarían «cursi» mis lectores si estampara aquí la conocida muletilla «sin comentarios»?

¿De teatros? Nada de particular.

En casi todos ellos se ha representado y se sigue representando el *Tenorio*, como última novedad.

¡Llamé al cielo y no me oyó!  
dicen todas las noches media docena de D. Juan trasnochados, con gesto tremebundo.

Y, efectivamente, el cielo no les oye, porque no va un alma á verlos.

¡Lo hacen tan mal!

Leales amigos del Sr. Sagasta, aunque no tanto como D. Venancio, que es el leal amigo por autonomasia, nos vamos á permitir darle un consejo.

Según aseguran los periódicos, el Presidente del Consejo anda buscando, sin poderlo encontrar, un Grande de España que nos represente en los funerales del Czar, y nosotros vamos á proponérselo.

¿Por que no nombra V. E. á D. Alberto Aguilera para esa comisión?

Me parece que «mas grande,» ¡ni Goliath!

L. AVERRISA.

## GACETILLA.

### Noviembre.

Era el noveno mes del calendario romano. Estaba consagrado á Diana, y se representaba por Sagitario, símbolo de todos los rigores de la temperatura: nieves, lluvias, frios, escarchas, revueltas, crisis.

Es el mes de Don Juan Tenorio.

Los comediantes con los trajes del siglo XVI; los teatros con las decoraciones adornadas por labores del Renacimiento; vestidos de jubón el galán y el barba, y de tocas y mantos las novicias y las dueñas; confundidas las cosas religiosas con las profanas; saltando el protagonista desde la taberna á la cárcel, desde el hogar deshonorado á la clausura del convento, desde la apuesta á la felonía y desde la profanacion al asinato; el teatro ofreciendo durante siete actos unas costumbres dañadas, agrandadas por el tiempo, postizadas por la fantasía, aunadas con los más fuertes colores para sorprender y fascinar á una raza inflamable todavía, entregada á la retórica y sometida á la hipérbole, ejercerá siempre en la roja sangre española la irresistible influencia de distraer á todo el mundo por la vida exuberante de aquella leyenda, más atractiva cuanto más desordenada y pintoresca.

El pesimismo contemporáneo sufría, y la vida necesita del calor de los recuerdos; hoy, para mirar al pasado, la gente va á entusiasmarse con «Don Juan Tenorio»...

Y para no temer tanto al porvenir, rezamos también y cubrimos de flores el sepulcro de los muertos queridos.

En este mes, una erupcion del Vesubio destruyó á Pompeya y Herculano.

Un temblor de tierra deshizo en el siglo pasado la mitad de la ciudad de Lisboa.

El teatro de Zaragoza se incendió en Noviembre y murieron abrasadas sesenta personas y entre ellas el Capitan general don Antonio Manso, hace poco más de cien años.

En este mes envenenaron á Cisneros y entró en España José Bonaparte.

Fué un mes terrible.

En Noviembre se declaró independiente de la Santa Sede Enrique VIII de Inglaterra, aquel Barba Azul del siglo XVI.

En Noviembre guillotinaron al duque de Orleans y á la Dubarry.

Y aborcaron á Riego.

Y en Noviembre se inauguró en Madrid el cuartel de Inválidos. Su primer director fué Palafóx.

En Noviembre se anuncia el invierno con todos sus rigores. Los árboles se desnudan y la gente se arropa.

Y no madrugan ni los gorriones.

Verdeguea la primera hierba, se hace la siembra, se prepara la recoleccion de la aceituna, y se cambia el alimento del ganado.

Mal mes para una cesantía, porque son más apremiantes y mayores las necesidades de la nutricion.

Aparecen las nieblas en el horizonte, se despiertan las tristezas de la próxima estación, en que todo se encoge, se arruga, se seca, se hiela. Se acaban las ilusiones y amanecen los desengaños.

El frio de fuera penetra dentro.

Todo se vé más sombrío, más oscuro.

Y es muy difícil hacer en estos dias un programa de gobierno.

En la parroquial iglesia del pueblo de Mercadal, celebróse el domingo pasado la fiesta de su ínclito Titular S. Martin, revistiendo la solemnidad acostumbra y siendo la concurrencia de fieles bastante numerosa. Panegirizó las virtudes del Santo Patrono, el M. I. Lic. D. Antonio Comellas, Dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Menorca.

En todos los Institutos de segunda enseñanza se ha domiciliado el nuevo plan del Sr. Groizard, siendo aumentada con 500 pesetas la asignacion de los profesores, que tienen doble número de asignaturas.

El próximo domingo, la Archicofradia de Hijas de María celebrará su ejercicio mensual, con Misa de comunión general á las siete y media de la mañana, en la iglesia del sagrado Corazon de Jesús, aplicándose en sufragio del alma de la asociada D.<sup>a</sup> Juana Febrer y Anglada (q. e. p. d.) Por la tarde, se verificará la funcion acostumbrada, predicando el Sr. Subdirector de la mencionada asociacion.

Anoche terminó en la Catedral, el solemne Novenario de ánimas, que venia celebrándose en el presente año con especial solemnidad. Todas las mañanas celebrábase Misa en el altar de las almas, leyéndose en ella puntos de Meditacion. El domingo pasado, hubo Misa de Comunión general, en la que el celebrante M. I. Sr. Chantre, despues de una fervorosa plática distribuyó el Pan Eucarístico á multitud de fieles. Por las noches, han ocupado el sagrado púlpito varios oradores, procurando excitar los sentimientos de caridad y misericordia para con aquellas almas detenidas en el Purgatorio. Terminado el sermón, la música de capilla, cantaba unos hermosos *Padre nuestros*, el salmo *De profundis*, composicion altamente religiosa y por último, un motete adecuado en sabor cristiano y sencillez á los otros cánticos.

Sabemos por conducto fidedigno, que Dios ha favorecido al Excmo. Sr. Duque de Almenara-Alta, colmando la bendicion de sus desposorios con el don de un precioso hijo, el cual despues de haber sido bautizado con el nombre de Gabino, su padre el actual Sr. Duque de Almenara, ofrecióle á la Virgen ante uno de sus altares, bajo la advocacion de nuestra Señora del Cármen. Nos congratulamos por tan feliz suceso, y enviamos á la distinguida familia del recién nacido nuestra más cordial enhorabuena.

En la noche del lunes de la presente semana, la orquesta de Santa Cecilia obsequió con una serenata al M. I. Sr. Dean de esta Catedral, por ser dia de su Santo.

Con ocasion de la tempestad desencadenada ayer sobre esta isla, cayó una chispa eléctrica en el predio *Torralba*, matando un caballo y rozando el vestido de la mujer del colono, sin que le produjera más que el consiguiente suntuo ó aturdimiento.

En el teatro del «Círculo Artístico», dióse el domingo pasado una funcion á beneficio de los trepinlantes del laud «Africano», echado á pique poco ha por un vapor inglés.

Hemos visto que en el Vice Consulado de

Francia de esta ciudad está enarbolada á media asta y sujeta con un lazo negro su bandera nacional, en demostracion de sentimiento por la muerte del Czar de Rusia:

El próximo Domingo el Ilmo. Sr. Obispo administrará el Santo Sacramento de la Confirmacion en la Catedral, despues de los divinos Oficios de la tarde. Las papeletas se despacharán en casa de los Sres. Párrocos y Vicario.

### DE MALLORCA

Dice «El Isleño»:

«Estamos ya en el quinto mes del año económico que cursa y aun no han puesto á la venta del público las cédulas personales correspondientes al ejercicio, y si como se dice antes de abrir la expendedoría ha de formarse el padron correspondiente y esto no puede efectuarse sin que la superioridad lo disponga, es seguro que tardaremos en ver las cédulas en poder del publico.

Menos mal que sirven las antiguas y no hay que apurarse.»

—La Diputacion provincial ha dirigido un telegrama de pésame por la muerte del Czar de Rusia al gran duque Waladimiro.

Dice el «Católico Balear.»

Según nuestro colega «Heraldo de Baleares,» circula con insistencia el rumor de que la Compañía «Isleña Marítima» ha adquirido el vapor «León de Oro» y que el día 15 del corriente empezarán los viajes semanales á Valencia y Alicante con escala en Ibiza.

Y según «La Última Hora,» dícese que el Administrador de Correos señor Fajarnés ha estudiado con detención el asunto y ha formado un proyecto de itinerarios que satisfacen todas las aspiraciones y armoniza todos los intereses, añadiéndose que cuando se plantea el referido proyecto Palma recibirá correo de la Península todos los días de la semana, menos los Domingos, y las expediciones de Valencia y de Alicante enlazarán con las de Barcelona favoreciendo así el movimiento de Mallorca, Menorca é Ibiza, entre sí, y entre la Península.

—El Excmo. Prelado de Mallorca ha reanudado estos dias los trabajos de la Santa Visita.

—Tratase de establecer una nueva sociedad taurina en la plaza de toros de aquella capital.

Estos dias se hallaba en Palma D. José Madrid Manso, ilustrado canónigo de Palencia:

### TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL VIGIA CATOLICO

Madrid 14. -2'40 mad.

Telegrafian de Roma á un periódico, que el Papa ha desaprobado las censuras de que ha sido objeto «El Movimiento Católico».

El diputado á Cortes señor Alix ha anunciado una interpeccion con motivo de los falsos rumores del supuesto ingreso en la masoneria de la Reina Regente. Le contestará el señor Mella.

## Un judío traidor

La prensa europea, no menos que la francesa, se ocupa de la traición del capitán judío Dreyfus, que gracias al cargo que desempeñaba pudo vender planos y secretos militares al gobierno alemán.

Desde el 15 del pasado data el arresto del capitán Dreyfus, que confesó acto continuo su crimen de alta traición, y no obstante, hasta el 2 del corriente no dió oficialmente paso alguno el general Mercier, ministro de la Guerra, para entregar el traidor al tribunal competente.

Todo este tiempo se ha pasado en componendas y en estudiar el medio de echar tierra al asunto.

Dreyfus pertenece á una rica familia de fabricantes de Mulhouse, y parece que ha habido gran empeño en salvarle por parte de la alta banca israelita, que ha puesto en juego toda clase de medios para conseguirlo.

Dícese que el ministro de la Guerra se inclinaba también á evitar el escándalo, y á este fin se había mandado inscribir á Dreyfus con un nombre supuesto en el registro de la cárcel de Cherche-Midi. Su intención era deterrarle al extranjero, pero un alto empleado militar del ministerio exigió que se aplicara todo el rigor de la ley al traidor, y esto, unido á la que la prensa olió algo de lo que ocurría y levantó la liebre, le obligaron por fin á ocuparse del asunto en Consejo de ministros. Pero aun no se ha designado el consejo de guerra que ha de entender en el asunto.

Tanto tapujo y tantas dilaciones han hecho que la prensa empezara á creer que había gato encerrado y hoy acusa abiertamente al general Mercier de encubridor y hasta de cómplice de Dreyfus.

Las Cámaras francesas se ocuparán pronto de este asunto.

Lo del capitán Dreyfus, dice un periódico, que ha causado tanta emoción, no es más que un episodio de la historia judía, Judas vendió á su Divino Maestro por treinta dineros. Sunin Mayer arrancó la bandera francesa de la Columna Vendôme y le echó en el fango; el oficial Meyer ayudó al judío Hemerdinger en la fabricación de vestuario inservible para el ejército; los panaderos judíos roban en cantidad y calidad el pan que se dá á los soldados y ese capitán, Adolfo Dreyfus, ha vendido á Alemania los planos de movilización y el nombre de los agentes encargados del servicio de información.

## El nuevo emperador de Rusia

La prensa extranjera refiere anécdotas y datos biográficos del nuevo emperador de Rusia, Nicolás II, que permiten formarse idea del carácter y de las condiciones personales del joven Czar.

Cuando el gran duque Nicolás cumplió veinte años, fué nombrado miembro del imperio, y empezó á intervenir en los asuntos públicos. Dos años despues emprendió su viaje por Oriente, en que estuvo á punto de ser víctima de un asesino japonés. A su regreso á Rusia consignó sus impresiones en un volumen que, al decir de los que lo han leído, demuestra el espíritu observador y las facultades artísticas del entonces czarewitch.

Cuéntanse de él rasgos que demuestran la bondad de su corazón y la influencia que ejercía sobre su padre. Cuando se trató del matrimonio de la gran duquesa Xenia con su primo el gran duque Alejandro Mikailowitch, el emperador puso algunos inconvenientes por el próximo parentesco de los novios; pero el czarewitch de-endió también la causa de los enamorados, que Alejandro III cedió por fin y otorgó su consentimiento. También se debió al actual soberano ruso el que volviera á la gracia de su padre el gran duque Nicolás Nicolaiewitch, alejado de la corte con motivo de un casamiento desigual.

Cuando las hambres de 1891 pusieron en situación angustiosa á muchas comarcas rusas, el czarewitch fué colocado, á instancia suya, al frente de la junta de socorros, é hizo grandes esfuerzos para aliviar aquella inmensa suma de infortunios. También fué presidente del Consejo del ferrocarril transiberia-

no, donde demostró condiciones nada vulgares.

Mientras fué príncipe heredero, el nuevo Emperador mostró gran afición á las armas, y para completar su educación militar, prestó servicio en diferentes cuerpos, mostrando inclinación especial á la artillería, de la cual mandó una brigada.

Como muestra de su respeto á la disciplina, se cita el hecho de que, hallándose á las órdenes del general Gourko, llegó un día tarde á una revista, por lo cual le impusieron su jefe un arresto, acomodándose á los deseos del Czar. Algunos miembros de la familia imperial consideraron poco respetuosa la actitud de Gourko, y hasta quisieron que inmediatamente quedase relevado el czarewitch del castigo; pero el gran duque heredero se opuso, reconociendo que el general había cumplido con su deber, y desde entonces le demostró con expresivas manifestaciones de afecto cuánto le había agradado aquel rasgo ordenancista.

El primer acto del reinado de Nicolás II, es el Manifiesto en que anuncia á sus súbditos la muerte de su padre, y su advenimiento al trono ha causado impresion favorable en todas las cortes Europeas. En este documento el nuevo emperador se muestra poseído de los mismos sentimientos pacíficos que animaron á Alejandro III.

## Bibliografía

### LA CIUDAD DE DIOS

Esta importantísima revista dedicada al gran Padre San Agustín, en el número del 5 de Noviembre contiene el siguiente sumario. Astronomía, por el P. Fr. Angel Rodriguez.

El Pentateuco y la Arqueología prehistórica, por el P. Fr. Honorato del Val.

Discurso pronunciado por D. Alfonso de Cartagena en el Concilio de Basilea acerca del derecho de precedencia del Rey de Castilla sobre el Rey de Inglaterra, por la Redacción.

En el día de Animas, por el P. Fr. Julian Rodrigo,

Catálogo de Escritores agustinos españoles portugueses y americanos, por el P. Fr. Bonitacio Moral.

Bibliografía.—El supernaturalismo de Santa Teresa y la Filosofía médica.—Supersticiones de los indios filipinos.—Discurso leído en la solemne apertura del curso académico de 1894-95 en Oviedo, por el Doctor D. Victor Diaz Ordóñez.

Revista Canónica.—Dudas acerca de los derechos del Gobernador eclesiástico Sede vacante.—Sobre la amovilidad de los Párrocos y designación de Coadjutores.—Controversia entre los Menores observantes de Pietrafitta y Rende y los Párrocos de estas villas, acerca de los derechos funerales.—Decreto de la Sagrada Congregacion de Ritos sobre el derecho de precedencia entre varias Ordenes Terceras.

Crónica general.

Miscelánea.

Observaciones meteorológicas.

## ANUNCIOS

### PARA VENDER

Lo está la casa de la calle de San Pedro n.º 12 Para mas informes dirigirse á D. Jaime Moll calle del Nueve de Julio.

### TARGETAS DE VISITA

A cuatro reales el ciento se hacen en esta imprenta.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESUS. cargo de Rafael Massanet, Plaza Vieja 10.

# Marcos 500000

ó sean aproximadamente

# Ptas. 750000

importa en caso más feliz el Premio Mayor de la 307 Lotería de Hamburgo, garantizada por el Estado. Esta lotería consiste de 110000 billetes, de los cuales 55400 serán sorteados sucesivamente con premios en 7 clases. Los premios más grandes son en la

	Marcos		Marcos
1.ª clase	50.000	4.ª clase	65.000
2.ª »	55.000	5.ª »	70.000
3.ª »	60.000	6.ª »	75.000

y en caso más afortunado en la 7.ª clase eventualmente

Marcos 500000.

Especialmente

Marcos 300000, 200000, 10000, 75000, 50000, 40000, 20000 etc.

Cuesta para la 1.ª clase en billete original entero Pts. 9.—, medio billete original Pts. 4.50.

El premio para billetes de las clases siguientes como las demás por menores se verá del prospecto oficial. Suministramos directamente al interesado los billetes pedidos contra recibo de su importe en billetes de banco, libranzas de Giro Mútuo sobre Madrid ó Barcelona á nuestra Orden, que debe venir en sobre fuerte bien lacrado y certificado y verificado el sorteo se manda seguidamente la lista de sorteo. Los pedidos deben dirigírsenos lo más pronto posible, pero en todo caso ántes del

## 30 de Noviembre 1894

### Valentin y C<sup>ia</sup>.

EXPENEDURIA GENERAL DE LOTERIA, HAMBURGO, Alemania.

Para poder orientarse se envía grátio el prospecto oficial á quien lo solicite.

Corta-plumas  
Corta-papeles  
Cuchillos  
Tijeras  
Afila-lápices  
Raspadores  
Porta-plumas  
Lápices  
Lapiceros  
Difuminos  
Gomas  
Lacre  
Obleas  
Tampones  
Papel para cartas  
Id. comercial  
Id. barba  
Id. música  
Id. cuadrícula  
Id. inglés  
Id. secante  
Sobres  
Cartapacios  
Cromos  
Estampas  
Oleografías  
Recortes  
Vistas  
Paisajes  
Yeso  
Tinteros  
Escribanías  
Flores artificiales  
Rosarios  
Medallas  
Marcos  
Porta-libros  
Pilas  
Tarjetas fantasía  
Impresiones de todas clases  
Dirigirse á esta imprenta.